T 120

Interrogation écrite du

vendredi 11 décembre 2009 (20 minutes)

1. (2 points) Exprimer en fonction de cos x ou sin x les nombres suivants.

cos(3n+X)

sin(-x—mn)

T
cos| x—=
( ZJ

sin(1ln—x)

23n

I1. (1,5 point) On pose 6 =——. Compléter le tableau ci-dessous

4

I11. (0,5 point) Soit t le réel de I’intervalle [g ; %n} tel que sint =—£.

Donner la valeur de cos t (calculs au brouillon).

N3

IV. (3 points) Le plan orienté est muni d’un repére orthonormé direct (O,T, ])

On considére un point A distinct de O admettant pour coordonnées polaires (p ; 6).

Soit B le symétrique de A par rapport a I’axe (Ox), C le symétrique de A par rapport au point O et D le point tel

que OAD soit un triangle équilatéral direct.
Donner, en fonction de p et 6, un systeme de coordonnées polaires de B, C et D (on ne demande pas les

coordonnées cartésiennes).

V. (1 point) Soit x un réel quelconque. On pose : A(x) =300s° X+1-5in? X+COS X.

Démontrer que : A(x)=cosx(4cosx+1).

V1. (2 points) Soit x un réel quelconque.

1°) Démontrer que : sin xxcos® x+sin®x =sinx.  2°) Démontrer que : sin x—cos® xxsinx =sin®x.

Bonus : Vrai ou faux ? Justifier. Pour tout réel x, ona : cos(%— xj = sin(%+ xj.
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Donc : cost=———
| 5
cos(3n+X) sin(-x—mn) cos(x—gj sin(11n—x) V.
B C D
—COS X sin x sin x sin x
(p; -96) (p;0+m)0u(p;6-m) (p;(ﬂgj
Explications : Explications :
€os (3m+x) =€0s(2m+ 1+ X) = cos (1 + X) = —COS X Faire une figure.
sin(—x—n):sin[—(x+n)]=—sin(x+n)=—(—sin X)=sinx
i i i ' B =Sy (A) donc OB=0A=p et(i, OB):—(i,OA):—G.
cos| x—=|=cos| -| =—x||=cos| =—x |=sinx
2 2 2 o o o
sin(11n—x) =sin (10 +n—x) =sin(n—x) =sin x C =So(A) donc OC = OA = p et (i, OC) :(i, _OA) :(i' OA)+T‘:9+TE'
OAD est un triangle équilatéral direct donc OD = OA = p et (T, Cﬁ) = (T, Cﬁ)+((ﬁ Cﬁ) = 6+g.
. o=2"
4
P V. A(x)=3cos” x+1-sin” x+COs X.
4 Démontrons que : A(x)=cosx(4cosx+1).
i A(x)=3c0s® x+1—sin? x+cos x
cose=cos(—ﬁj=cosﬁ=£ sinG:sin(—EJ=—sinE=—£ tan9=w=—1 ( ) 5 )
4 4 2 4 4 2 cos0 A(x)=3c0s" X+C0s” X+COS X
A(X)=4cos” x+C0s X
A(x)=cosx(4cosx+1)
. . n. 3n . 2
I11. test le réel de I’intervalle | —; — | tel que sint=——.
2’ 2 J5
VI.
cost = — - 1°) Démontrons que : sinxxcos® x+sin®x =sinx.
J5
sinxx cos? X +sin® x = sin xx(cos2 X +sin? x)
Explication : =sinxx1
=sinx
o A . 2 H -3
D’aprés la relation fondamentale, on a : cos?t =1-sin’t 2°) Demontrons que : sinx —cos” xxsin x =sin”x.
2
C a2 ) 2 5
Donc: cos“t=1 ( JEJ SN X —C0S” Xxsin X =sin XX(l—ZCOS x)
=sin xxsin“ x
cos’t=1-2 3
5 =sin’ X

coszt=1
5



Bonus : Vrai. Pour tout réel x, ona: cos(%—xj =sin(g+xj.

Justification :

ool )l



